



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
18 января 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Все образовательные учреждения Таймыра оборудованы системами видеонаблюдения, пожарной сигнализации, тревожными кнопками
- Праздник Хэйро начинают отмечать на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке из-за морозов отменены крещенские купания

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- За 2017 год прокуратура Норильска выявила более 100 нарушений в сфере ЖКХ и жилищных правоотношений
- Перинатальный центр в Норильске должны ввести в эксплуатацию в сентябре 2018 года.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- ГК Норильский никель. Акция ходит за рынком

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край реструктуризирует кредиты
- В Красноярском крае «заминировали» две школы

6. СМИ о России:

- Владимир Путин поучаствовал в крещенских купаниях на Селигере
- В ФСБ назвали главные угрозы безопасности страны
- МИД РФ обвинил посольство США в Москве в передаче денег оппозиции для подрыва внутривосточной ситуации
- Как Кудрин и Греф предлагают реформировать правительство
- «Полярные» надбавки: кто должен платить за развитие Севера?

7. Разное:

- От безработицы до ядерной войны. Западные социологи предсказали будущее молодым поколениям XXI века.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Все образовательные учреждения Таймыра оборудованы системами видеонаблюдения, пожарной сигнализации, тревожными кнопками

На Таймыре проводится большой комплекс мероприятий по обеспечению безопасности детей и персонала образовательных учреждений, рассказали сегодня в администрации муниципального района.

Все объекты образования оборудованы системами видеонаблюдения и кнопками экстренного вызова наряда полиции. Организован пропускной режим, включающий в себя инструктажи ответственных сотрудников за пропускную систему в учреждениях. Записи обо всех входящих в учреждение людях, заносят в специальный журнал. Пропуск осуществляется при предъявлении паспорта или иного документа, удостоверяющего личность. При проведении ремонтных работ, мероприятий по техническому обслуживанию зданий, заранее заполняются акты допуска на объекты, где прописывают входящих в учреждение работников, время их пребывания на объекте, а также цели работы. В комплексную систему безопасности входят также разработка паспортов безопасности объектов с большим пребыванием людей, как дошкольных учреждений, так и школ, а также пожарная безопасность. В каждом образовательном учреждении Таймыра установлены система пожарной сигнализации и звуковое оповещение.

Ежегодно согласно плану проводятся мероприятия с привлечением сотрудников управления по делам ГО и ЧС администрации муниципального района и других специальных служб, где рассматривают различные внештатные ситуации, связанные с обеспечением безопасности детей и персонала школы. По итогам тренировок оцениваются действия администрации, персонала учреждения и школьников.

Согласно плану организуют инструктажи с педагогами по линии безопасности. На предмет осуществления личной безопасности детей с их родителями на родительских собраниях проводят беседы, с детьми проводятся акции, уроки безопасности, классные часы, в том числе, о необходимости толерантного отношения к окружающим.

«Таймырский Телеграф»

Праздник Хэйро начинают отмечать на Таймыре

На Таймыре начинают отмечать Хэйро (в переводе «солнце») – праздник народов Севера, связанный с появлением солнца после долгой полярной ночи. Длившаяся 45 суток полярная ночь завершилась 13 января. Начался период смены дня и ночи. Постепенно в течение 73-х суток световой день будет увеличиваться, пока 27 марта не наступит время сумеречных и белых ночей.

Как рассказали сегодня в районной администрации, в Таймырском краеведческом музее в рамках культурно-образовательной программы «Мир народной культуры» для детей организованы праздники встречи солнца. В игровой форме дети знакомятся с самобытной культурой народов Таймыра.

20 января в городском Доме культуры состоится концерт таймырского народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро». Всю следующую неделю артисты этого известного ансамбля будут украшать концерты в детсадах Дудинки.

С 25 января дошкольные учреждения заполярного города и дудуинский детдом будут посещать учащиеся северного хореографического отделения Детской школы искусств имени Бориса Молчанова.

Сотрудники таймырского Дома народного творчества также подготовили праздничную детскую интерактивную программу.

Праздничные мероприятия, посвященные встрече солнца, в январе пройдут в поселениях муниципального района.

«Таймырский Телеграф»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке из-за морозов отменены крещенские купания

Вниманию жителей и гостей города – управление ГО и ЧС Администрации муниципального района сообщает, что в связи с низкой температурой воздуха в Дудинке не будут проводиться крещенские купания на открытой воде. В связи с этим МУП «Пассажиравтотранс» информирует горожан об отмене дополнительных автобусных рейсов от кинодосугового центра «Арктика» до нулевого причала. По прогнозу Среднесибирского УГМС 19 января ожидается понижение температуры воздуха до 45-52 градусов с порывами северо-восточного ветра до 12 метров в секунду.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

За 2017 год прокуратура Норильска выявила более 100 нарушений в сфере ЖКХ и жилищных правоотношений.

За прошедший год прокуратура Норильска в сфере ЖКХ выявила 115 нарушений. Возбуждено шесть дел об административных правонарушениях и два уголовных. Более 20 человек привлечено к дисциплинарной ответственности по представлениям прокуратуры.

Ситуация в сфере ЖКХ остается стабильно хорошей. Никаких серьезных нарушений, которые представляют угрозу для жизни, здоровья и благополучия граждан нет, отметил в интервью «Норильским новостям» помощник прокурора Норильска, юрист 1-го класса Денис Белкин.

Органы местного самоуправления, ресурсоснабжающие организации и управляющие компании успешно справились с подготовкой к отопительному сезону, что имеет огромное значение для нашего региона и поддерживают работу системы отопления Большого Норильска на должном уровне. Никаких форс-мажорных ситуаций до настоящего момента не было.

В отличие от предыдущих лет в 2017 году не выявлено существенных нарушений в части тарифного регулирования - завышения тарифов на коммунальные услуги.

«Заполярная правда»

Перинатальный центр в Норильске должны ввести в эксплуатацию в сентябре 2018 года.

Об этом говорилось на совещании, которое провел заместитель председателя правительства Красноярского края Алексей Подкорытов, который приезжал в Норильск с инспекцией строительства перинатального центра. В работе совещания приняли участие и помощник прокурора Норильска, юрист 1-го класса Денис Белкин

Как было отмечено, сейчас на объекте работают чуть меньше 400 человек. Такого количества технического персонала, занятого на строительстве центра, вполне достаточно для выполнения необходимых работ, считают специалисты.

На сегодняшний день строительные работы завершены полностью, также целиком готова к эксплуатации система теплоснабжения, подходит к завершению монтаж системы канализации и водоотведения, начаты отделочные работы в помещениях учреждения. На данном этапе замечаний к проведению работ на перинатальном центре у прокуратуры нет.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

ГМК Норильский никель. Акция ходит за рынком

В среду капитализация компании ГМК Норильский никель выросла на 1,08%, закрытие прошло на отметке 11498 руб. Бумага выглядела на уровне рынка, прибавившего 0,89%. Объем торгов акцией на основном рынке составил 2,99 млрд руб. при среднем за месяц 1,58 млрд руб. Среднедневной диапазон за 5 дней составляет 290 пунктов.

В среду на фоне роста рынка участники торгов покупали акции Норильского никеля от уровня 11200 руб. В результате котировки завершили сессию на ретесте уровня 11500 руб. и

фьючерс на вечерней сессии продолжил эту растущую тенденцию. В рамках сформировавшейся технической картины наиболее вероятным выглядит сценарий открытия выше уровня 11500 с последующим сползанием линии графика вниз.

Однако, в последние дни техническая картина оказывается не столь значимой – основную динамику акции в течении дня определяет индекс Мосбиржи, так что при позитивной динамике рынка возвращение котировок выше 11500 руб. может быть вполне вероятным. Тем не менее, рассчитывать при таком исходе на более долгосрочный рост не стоит.

Фьючерсы на металлы оказывают меньшее влияние на настроение инвесторов по причине отсутствия фундаментальной идеи и четких технических сигналов. Никель и медь снизились, а палладий вырос на минувшей сессии и корректируется с утра.

БКСЭкспресс

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Красноярский край реструктуризирует взятые у Москвы кредиты

Красноярский край присоединился к программе реструктуризации бюджетных кредитов регионов. Соглашение с Минфином России подписал и. о. председателя правительства края Виктор Томенко.

Ранее Красноярский край привлекал бюджетные кредиты, чтобы заместить ими коммерческие, а также покрыть дефицит бюджета. За пользование средствами федерального бюджета взимается процент в размере 0,1% годовых, сообщили в региональном Минфине.

Общая сумма реструктуризируемой задолженности по шести кредитам, которые край получил из федерального бюджета в 2015-2017 годах, составила 23,4 млрд рублей. При реструктуризации регион получит отсрочку по платежам до 2024 года.

«Если бы мы не участвовали в программе, то нам только в 2018 году пришлось бы возвращать в федеральный бюджет 9 млрд рублей, а по новым условиям эта цифра составит 1,2 млрд рублей», – пояснил и.о. заместителя председателя правительства края – министра финансов края Владимир Бахарь.

«Если бы мы не участвовали в программе, то нам только в 2018 году пришлось бы возвращать в федеральный бюджет 9 млрд рублей, а по новым условиям эта цифра составит 1,2 млрд рублей», – пояснил и.о. заместителя председателя правительства края – министра финансов края Владимир Бахарь.

Напомним, на 1 января государственный долг Красноярского края составил 99,63 млрд рублей. Задолженность по ценным бумагам составила 64 млрд рублей, по бюджетным кредитам — 24,29 млрд, по банковским — 11,1 млрд, долг по иным обязательствам превысил 3 млрд рублей.

ДК

В Красноярском крае «заминировали» две школы

В Железногорске и Красноярске полиции пришлось проверять школы из-за сообщений о взрывных устройствах.

Информация о том, что в Железногорске в школе № 96 заложена «бомба» поступила в полицию закрытого города сегодня днем. В пресс-службе краевой полиции подтвердили, что школьников эвакуировали из здания, после чего его проверили полицейские и кинологи.

«Тревога оказалась ложной. Сейчас полицейские выясняют личность «шутника», — пояснили в полиции.

Недавно звонок о «минировании» поступил в красноярскую школу — лицей № 10 на улице Карбышева, 1. Полицейские еще не закончили проверку и пообещали прокомментировать ситуацию позднее.

newslab

6. СМИ О РОССИИ

Владимир Путин поучаствовал в крещенских купаниях на Селигере

Президент России Владимир Путин по завершении рабочей программы в Санкт-Петербурге и Ленинградской области в четверг отправился в Тверскую область, где посетил мужской монастырь Нило-Столобенская пустынь, сообщил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

"По случаю праздника Крещения Господня Путин побывал на части литургии, а также поучаствовал в крещенских купаниях на озере Селигер",- сказал он.

По словам пресс-секретаря, в этом году традиционных крещенских морозов в центральной России не наблюдается, поэтому "температура в районе озера этой ночью не опускалась ниже 6-7 градусов ниже нуля".

Песков также рассказал, что для Путина это уже не первый опыт крещенских купаний. "Президент уже на протяжении ряда лет окунается в прорубь", - пояснил он.

INTERFAX.RU

В ФСБ назвали главные угрозы безопасности страны

Федеральная служба безопасности (ФСБ) разработала новый проект президентского указа об основах государственной пограничной политики. Документ опубликован на сайте ведомства.

Согласно документу, главными угрозами национальным интересам и безопасности России в пограничном пространстве являются территориальные притязания иностранных государств, попытки проникновения в РФ членов международных террористических и экстремистских организаций, а также расположение вблизи границы очагов социально-политической и военной напряженности.

В спецслужбе считают, что на приграничной территории России существуют предпосылки к дестабилизации обстановки. Причиной может послужить «неразрешенность социально-экономических проблем, религиозно-этнических противоречий и сепаратистских проявлений среди населения». Кроме того, ФСБ отметила риски экономической и демографической экспансии в отдельных районах из-за низкой заселенности и уровня социально-экономического развития, а также транспортной изоляции этих территорий.

Безопасности также угрожает «трансграничная организованная преступность» и «криминализация населения приграничной территории». Это связано с организацией незаконной миграции, контрабандой оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, наркотиков и психотропных веществ, а также материальных и культурных ценностей.

По мнению ФСБ, приграничные территории соседних государств развиваются с такой динамикой, что у определенной части их населения появляется «стремление пересмотреть существующие между государствами границы». Это стремление стимулируется «незавершенностью международно-правового оформления отдельных участков государственной границы и попытками ряда иностранных государств оспорить правомерность ранее заключенных межгосударственных соглашений о ее прохождении».

В ФСБ обозначили и главные задачи государственной пограничной политики, это выявление и нейтрализация угроз суверенитету России, предотвращение возникновения вооруженных конфликтов и инцидентов на госгранице, обеспечение комфортных условий для пересечения госграницы.

Росбалт

МИД РФ обвинил посольство США в Москве в передаче денег оппозиции для подрыва внутривнутриполитической ситуации

Министерство иностранных дел РФ обвинило посольство США в Москве в тайной передаче денег оппозиционным группам ради дестабилизации политической обстановки в России

В отличие от посольств США, нередко прибегающих к скрытой передаче средств разного рода оппозиционным группам, в том числе на цели дестабилизации внутривнутриполитической обстановки, Россия такими вещами не занимается", - заверили в МИД РФ

Министерство иностранных дел РФ обвинило посольство США в Москве в тайной передаче денег оппозиционным группам ради дестабилизации политической обстановки в России. Заявление ведомства стало ответом на появившуюся накануне публикацию на портале BuzzFeed, в которой рассказывалось о подозрительных финансовых транзакциях, совершавшихся сотрудниками российского посольства в США.

В своем комментарии МИД РФ осуждает американское издание за раскрытие конфиденциальных сведений о финансовых операциях дипломатических учреждений России. По утверждению ведомства, авторы публикации нарушили тайну банковской информации и разгласили персональные данные. При этом, считают в министерстве, вписать обнародованные сведения "в логику кампании в США по обвинению России во вмешательстве в американские выборы" журналистам BuzzFeed не удалось.

"Даже с помощью подтасовок ничего предосудительного предъявить нам у американских русофобов, которые судят по себе, не получается - за полным отсутствием реальной фактуры. В отличие от посольств США, нередко прибегающих к скрытой передаче средств разного рода оппозиционным группам, в том числе на цели дестабилизации внутривнутриполитической обстановки, Россия такими вещами не занимается", - заверили в МИД РФ.

В статье BuzzFeed сообщается о выявленных в ходе расследования предполагаемого вмешательства РФ в американские выборы финансовых транзакциях между российским правительством и представителями бизнеса в США. В частности, бывший посол РФ в США Сергей Кисляк через десять дней после избрания Дональд Трампа получил 120 тыс. долларов. Транзакция была помечена как заработная плата, но не соответствовала закономерностям предыдущих платежей, из-за чего банкиры сообщили о подозрительной финансовой операции правительству США.

Кроме того, спустя пять дней после инаугурации Трампа кто-то попытался снять со счета посольства РФ в США 150 тыс. долларов. Но банк диппредставительства заблокировал транзакцию. "Сотрудники банка сообщили о попытке ее совершить правительству США, поскольку для данного счета эта активность была подозрительной", - говорится в статье издания, переведенной InoPressa.

В МИД РФ утверждают, что авторы публикации BuzzFeed "пытаются придать конспирологический характер обычным переводам зарплаты, перечислению дипломатами заработанных денег домой по окончании командировок и платежам строительным фирмам за проведенный ремонт".

newsru

Как Кудрин и Греф предлагают реформировать правительство

Центр стратегических разработок представил на Гайдаровском форуме предложения по принципам работы правительства с 2018 года. Часть положений доклада уже раскрывалась ЦСР, часть является новой - по существу, это первые предметные предложения дизайна и идеологии правительства после выборов 2018 года, пишет "Коммерсант".

Ключевым докладом дневной панельной сессии Гайдаровского форума Российской академии народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС) "Современные вызовы госуправления" должна была стать презентация Алексея Кудрина "Государство граждан". Но глава ЦСР был болен, и вместо него доклад представляли вице-президент ЦСР Мария Шклярчук и глава Сбербанка Герман Греф (глава рабочей группы ЦСР по проекту).

Основным приоритетом в презентации ЦСР называется реализация принципа "правительство как платформа", реализованного в правительственной реформе в Великобритании в 2010-2015 годах. Также в качестве образцов лучших практик взяты административные реформы в Эстонии в 2002-2016 годах (экосистема цифрового правительства X-road), Финляндии (1989-1995 и 1998-2004 годы) и Малайзии (PEMANDU, 2009-2015 годы). Г.Греф дополнил список реформами госуправления в Сингапуре (в основном цифровые госсервисы). Основная идея - совместить построение новой системы регулярного менеджмента госаппарата, создание "цифрового государства", реформу кадровой службы и дерегулирование.

Идеи гармонизированы с основным содержанием "реформаторского пакета" ЦСР - от поддержки технологической революции до пенсионной реформы - и содержат ряд инноваций в структуре бюджета и системы планирования.

Целями ЦСР называют полную доступность к 2024 году всех госинформресурсов в режиме реального времени и "мгновенное" предоставление 50 наиболее востребованных госуслуг - очевидно, в список должны войти регистрация собственности и получение любых удостоверений и документов.

В числе кадровых новаций в презентации ЦСР упоминается "отдельный орган власти, ответственный за управление кадрами на госслужбе", и "центр оценки госслужащих". Наконец, программа дерегулирования, которую должно реализовывать "государство-платформа", предполагает резкое расширение реформы контрольно-надзорной деятельности, сокращение числа контрольных органов к 2024 году с нынешних 43 до 20, регулярный пересмотр контрольных функций государства и отмену всего не влияющего на уровень риска контроля и надзора.

Финмаркет

«Полярные» надбавки: кто должен платить за развитие Севера? Как решение Конституционного суда прибавило головной боли арктическим регионам

Конституционный суд РФ 7 декабря 2017 года принял решение по жалобе Валентины Григорьевой и Ирины Кураш из Карелии, Ольги Дейдей из Иркутской области и Натальи Капуриной из Алтайского края о несправедливом начислении заработной платы. Это решение окажет значительное влияние на большое число жителей северных регионов.

В чем суть решения? Раньше работодатель мог устанавливать оклад менее МРОТ, чтобы после применения повышающих коэффициентов и полярных надбавок зарплата становилась равной МРОТу. Суд принял решение о незаконности такой практики, и теперь к МРОТу уже будут применяться все надбавки, то есть в северных регионах минимальные зарплаты вырастут. Так, например, в Мурманской области минимальная зарплата с учётом рекомендации КС должна составлять 21 824 рубля (с 1 января МРОТ в России составил 9489 рублей).

Опасения педагогов

Решение, явно позитивное для жителей, вызвало опасения в арктических регионах. В первую очередь применение этого правила коснется бюджетных организаций, и нагрузку понесут региональные бюджеты, большинство из которых и так имеют запланированный дефицит на 2018 год (регионами-донорами являются только Ненецкий и Ямало-Ненецкий автономные округа).

В Мурманской области озабоченность высказали педагоги дошкольных учреждений: увеличение выплат непедагогическому персоналу (сторожа, рабочие, повара, прачки) может уменьшить выплаты воспитателям стимулирующих надбавок — то есть основную часть получаемых ими средств. Министр образования и науки Мурманской области Наталия Карпенко эти опасения отвергает, отмечая, что финансирование педагогов идет из областного бюджета в качестве исполнения майских указов президента, а вспомогательный персонал получает средства из муниципального бюджета.

Еще одна угроза — увеличение нагрузки на региональные бюджеты. Пока государственные органы власти не готовы помогать арктическим регионам финансово.

В Мурманской области среди работников бюджетной сферы минимальную зарплату получает 15,5 тысячи человек. Чтобы исполнить решение Конституционного суда, региону необходимо 1 млрд 178 млн рублей. В качестве одного из вариантов поиска средств в Мурманской области рассматривают получение кредита.

Проблема северных надбавок, конечно, значительно шире выше названного решения суда. Формально сейчас в разных арктических регионах существуют разные коэффициенты надбавок, но на практике они действуют только в бюджетной сфере. Коммерческие структуры только указывают требуемые надбавки в зарплатных ведомостях, но фактически устанавливают зарплату минимальную, и оставляя «северные» только на бумаге. Коммерсантов можно понять: они устанавливают уровень оплаты труда исходя из условий

рентабельности своего бизнеса, и дополнительное обременение может привести к убыточности, а как результат — к закрытию бизнеса или переводу его в другой регион.

Если государство действительно заинтересовано в развитии арктических регионов, оно должно рассмотреть вопрос «полярков» более пристально и взять выплату на себя. Причем независимо от того, на кого работает гражданин — на государственную, муниципальную или коммерческую организацию. Схемы решения возможны разные, но принципиальное решение необходимо. В противном случае люди продолжат уезжать с Севера в среднюю полосу, где, по большому счету, уровень зарплат такой же, а затраты на коммунальные услуги и продукты значительно меньше.

ИА REGNUM

7. РАЗНОЕ

От безработицы до ядерной войны. Западные социологи предсказали будущее молодым поколениям XXI века.

Массовая безработица, падение уровня жизни для многих, а в худшем случае, так и ядерная война — таковы перспективы, которые открывает для молодых поколений XXI столетия ход развития событий. Предупреждая об этом, социальные ученые все же уповают на мобильность и находчивость образованной молодежи.

Неравенство будет расти

Прогресс становится все более неласковым. Это, увы, действительно так. И об этом говорят отнюдь не только консерваторы, разные «клерикалы и деревенщики», но и вполне себе академические ученые мужи.

Так, на Гайдаровском форуме, который проходит в эти дни в Российской академии народного хозяйства и государственной службы, четверо ученых из разных стран размышляли над тем, что сулит ускоряющийся прогресс молодым поколениям, вступающим в жизнь. Выводы оказались довольно жесткими.

Один из экспертов, профессор Парижской школы экономики Жиль Сен-Поль, выдвинул по ходу беседы два тезиса, которые приходится назвать противоречащими друг другу. «Новым поколениям прогресс не принесет выгоды», — заметил ученый в начале разговора. В конце же предположил: «Пока рано говорить, что технологии вредят людям».

Вот, где-то между этими тезисами (можно это условно назвать «французской логикой») и колебался «дискурс» круглого стола. Были констатированы некоторые горькие истины.

Во-первых, в современном мире XXI века действительно «богатые богатеют, а бедные беднеют». В относительном выражении, бедные точно беднеют, в абсолютном — пока вроде нет. Но ничуть от этого не гарантированы.

Хайпанули — и зашкварились

Богатство, даже на современном Западе, растет «в верхнем квартиле», у 20-25% самых обеспеченных. Именно им глобализация с ее перемещением людей и производств по всему миру приносит выгоду. А остальным — почти нет, и чем беднее человек, — тем хуже.

Более того: было отмечено, что западная молодежь 2000 и последующих годов рождения — те, кого называют пышным словом «миллениалы», — уже понимают, что могут оказаться первым за долгие-долгие годы поколением, которое станет материально жить хуже, чем их родители. Другое дело, что молодежь все равно стоит за прогресс и глобализацию поддерживает — возможно, пока.

«В ближайшие годы неравенство в мире будет продолжать расти», — жестко подчеркнул профессор Калифорнийского университета Рональд Роговский.

Отнюдь не будучи сторонниками нынешнего колоритного президента США Дональда Трампа, участники круглого стола высказали полное понимание причин его восхождения: в Америке целые слои населения и целые регионы страдают от безработицы и экономического упадка, связанного с глобализацией и уходом производств. И хоть американцы привычны к переездам в поисках работы, это имеет свои пределы. Только вот чем здесь реально может помочь Трамп?

Бедных заменят роботами

Так вот, во-вторых, именно безработица была обозначена в качестве главного вызова современности. И не только, и не столько в связи с переносом производств в Третий мир в ходе глобализации, сколько в связи с техническим прогрессом в развитых странах. Здесь участники согласились с тем, что уже многократно говорилось и писалось по данной теме.

Можно, кстати, отвлечься на минуту от Гайдаровского форума и вспомнить, как предвосхищал данную мировую проблему знаменитый, очень прогрессивный датский художник Херлуф Бидstrup в начале 1970-х годов. Одна из самых известных его карикатур-комиксов: изобретатель сконструировал замечательную обувную фабрику-автомат — капиталист уволил всех рабочих — и вот результат: витрины, забитые новыми ботинками и туфлями, и улицы, забитые босыми пешеходами.

Почему молодежь уходит налево

В чем ошибся художник-пророк? Ну, прежде всего, ходить босиком новым безработным не грозит (дешевых-то кроссовок из синтетики хватит на всех). И та автоматизация и зачаточная роботизация 1970-х к катастрофической безработице не привели. А вот теперь, похоже, пришло время отложенному страху явиться в полный рост. Современная роботизация с информационными технологиями обещает снести с лица земли малоквалифицированные рабочие места, выставляя на улицу, в том числе, и многих «белых воротничков» с высшим образованием. И что с этим делать, пока по-настоящему никто не знает. И хотя французский ученый энергично настаивал на том, что должны появиться новые механизмы демократического перераспределения богатств в пользу новых бедных, и сам Жиль Сен-Поль, и, тем более, его американский коллега признавали очень большие трудности на пути такого гуманизма.

А богатые уедут в офшор

Одна из причин, по которой неравенство будет расти заключается в том, что не только беднота колесит по свету в поисках работы, но и богатые переезжают в страны с низкими налогами. И помешать этому современная нерепрессивная политика не в состоянии. Одной из стран, которая сейчас выигрывает от последних событий, является Канада — как рассказал профессор Роговский, туда устремились из США все, кого обещал поприжать Трамп. А это весьма пестрый контингент, куда входят и известные мыслители Наум Хомский и Пол Кругман, и бедняки-иммигранты: американско-канадскую границу пешком пересекают земляки Барака Обамы из Кении. А еще — богачи.

Впрочем, не Канадой единой... В мире очень много государств, и все их взимать высокие социальные налоги не заставишь. Между тем, как посетовал профессор Сен-Поль, постепенно формируется глобальная богатая элита, которой все равно, где жить: были бы налоги низкие, а инфраструктуру и все условия им за деньги создадут с огромным удовольствием. И с этим тоже непонятно, что делать.

Вспомнили, кстати, и о том, что человечество оказывается уже переживало период глобализации: пусть и на другом технологическом уровне, но в общих чертах весьма подобный нынешнему. В годы, предшествующие Первой мировой войне. Признаться, подобное напоминание очень бодрит.

Арабский темперамент и атом

Об опасности новой мировой войны — естественно, ядерной — с тревогой говорил ведущий круглого стола, профессор РАНХ иГС и Нью-Йоркского университета в Абу-Даби Георгий Дерлугьян. Для начала он отметил «разительные перемены» на Ближнем Востоке, и прежде всего, в самой консервативной стране мира, Саудовской Аравии. Там наконец-то женщины получили водительские права и возможность ходить на стадионы, но там же начали за преступления сажать в тюрьму богатых. Не началась ли в Эр-Рияде перестройка наподобие горбачевской? — задается вопросом эксперт.

Однако на этом фоне в беспокойном ближневосточном регионе намечается гонка ядерных вооружений. Нет возможности помешать Турции и Египту, Саудовской Аравии и Объединенным Арабским Эмиратам, взяв пример с Индии и Пакистана, обзавестись собственной атомной бомбой? Желательным развитием событий для Ближнего Востока

профессор Дерлугьян считает «координацию исламской экономики» с открытием огромного иранского рынка для суннитских стран вроде Саудовской Аравии.

Европа: астенический синдром. Китай догоняет и перегоняет

Наибольшим оптимистом из участников дискуссии ожидаемо оказался китайский ученый Пэнь Лиу из Института социологии Академии общественных наук КНР. Он кратко рассказал о современном состоянии китайской буржуазии.

Многие реалии здесь оказались очень близки российскому уху. Если первые китайские капиталисты дэнсяопиновского призыва около 40 лет назад происходили из партийной номенклатуры, то теперь большинство уже составляют люди из низов, разбогатевшие своим трудом. Больше половины предпринимателей имеют высшее образование.

Сращение бизнеса и власти в КНР, по словам китайского гостя, колоссальное. «По сравнению с китайскими сенаторами, американские сенаторы — бедняки», — отметил Пэнь Лиу.

Между тем второе молодое поколение китайской буржуазии уже не чувствует себя своим в кругу партийных чиновников, и ему не нравится, когда партийные дяди свысока похлопывают по плечу. Среди молодых буржуа появилась тенденция — воздерживаться от вступления в Коммунистическую партию Китая.

Что особенно приятно: как известно, КНР активно инвестирует в Африку и Латинскую Америку. Так вот, если первое поколение китайских благодетелей (по сути, колонизаторов) жаждало только денег, то их дети уже озабочены социальным и культурным развитием бедных стран, где они добывают природные ресурсы. Ну, и как бывало и на Западе, да и в России, золотая молодежь стремится в художники и ученые.

Также современный Китай очень поддерживает и стимулирует возвращение в страну способных образованных эмигрантов, особенно молодых выпускников западных университетов. Это не такой уж бесконфликтный процесс: с одной стороны, раздается ропот «своих» китайских студентов, никуда не уезжавших. А с другой стороны, например, один такой «возвращенец» из Аргентины поведал Пэнь Лиу, что его родители, с таким трудом вырвавшиеся из КНР аж в Латинскую Америку, были крайне встревожены решением сына туда вернуться. И таких примеров масса.

Что будет, если телегония пойдет в массы

Вместе с возвращенцами-эмигрантами, в Китай постепенно переезжают и искатели счастья из других стран, не добившихся такого прогресса.

«Я жил в Лондоне со студенткой из Индии, которая изучает микрофинансирование в индийской деревне, — рассказал Пэнь Лиу. — Получить в Англии ученую степень очень трудно. И я спросил ее, почему бы ей не получить степень в Китае, где много занимаются схожими проблемами в китайской деревне? Поскольку ехать в Пекин или Шанхай ей все-таки не очень хотелось, я рекомендовал ей Гонконг — и там ее приняли!»

В целом, вот на эту высокую мобильность молодых и образованных, готовность к перемене мест в целях работы и учебы — наряду с готовностью менять профессию и переучиваться — и возлагают основную надежду социальные ученые. Причем сегодняшняя мобильность вполне сочетается с любовью к своей родине и своему народу.

Как рассказал Дерлугьян, сам он некоторое время назад вернулся из США в Армению. «Сначала вам все удивляются, потом вы начинаете ощущать некоторое сопротивление, особенно в политике, — поведал ученый. — Вам говорят: «Вы, иностранцы, хотите нами управлять, сделать нас провинциалами».

«Из всех идеологий, останется национализм, — резюмировал Георгий Дерлугьян. — Но все-таки, нужны ли богатым французам бедные французы?»

Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.01.208 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 76	▲ 0, 17
EUR	69, 26	▲ 0, 09

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник				Вторник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Явления погоды																		
Температура, °С	-41	-43	-41	-45	-45	-47	-48	-50	-49	-50	-48	-46	-43	-43	-43	-45	-46	-48
Ощущается как, °С	-53	-55	-53	-51	-58	-65	-68	-70	-69	-70	-69	-64	-59	-57	-55	-58	-56	-61
Давление, мм рт. ст.	778	779	780	783	785	789	791	793	793	792	790	788	787	787	786	786	786	786
Ветер: скорость, м/с	3	3	3	1	3	6	7	7	7	7	8	6	5	4	3	3	2	3
порывы, м/с				4		9				10	11	9						
направление	З	С-З	С-З	С-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю